

五年級 《遊道風山基督教叢林》

昨天雖說是陰天，但是我的心情格外興奮，因為我和同學們要去道風山基督教叢林進行參觀，這不但令我對天父有更多的認識，還讓我領悟到一個人生道理。

我們很快便到了門口，一下車，寫着「道風境界」的拱門便映入眼簾。我們跟着導師途經瓷磚壁畫，穿過庭院，便來到了第一個站——藝術軒。藝術軒是一個出售瓷器的紀念品店，裏面除了琳琅滿目的商品外，還在木架上陳列了具有歷史價值的碟子。這些可不是一般的碟子，它上面畫着不同的聖經故事，如果你再仔細看，你會發現裏面的人物都穿着中國風的服裝，這就是道風山特別的地方了！其實它以前是用來接待年輕僧侶，很多僧侶的一技之長就是生產彩瓷，所以才有了這些古老的碟子，至今已有七十多年了！在藝術軒我感到濃厚的藝術氣息。

接着我們沿着聖殿向下去，途經石牆，拾級而上，到了蓮花洞。它的外牆是由花崗岩鋪砌成，它的出入口小小的，只能一個人出入通過。一走進去，金色的「肅靜」兩字便映入眼簾，接着便進入一個大洞。洞內的光源來自半圓窗，窗上是蓮花十架玻璃畫，小石台上放着一個十架，加上一個牌匾子「放下重擔」，顯得莊重。微弱的光線，迴盪的聲音，令我十分害怕。在蓮花洞裏還有個「懺悔處」，讓人承認自己的罪過，不過那裏太黑了，我進了一下便出來了，以前創辦人艾香德牧師就在這裏帶領學生進行懺悔禮拜。這裏十分漆黑恐怖，令我毛骨悚然。



我們順斜坡向前，走過小徑，穿過墓園，到了天使花園。天使花園在2019年投入服務，為不足二十四週的流產胎兒提供位置安放，讓失去胎兒的父母能感到安慰。天使花園坐落在墳場的中央位置，那裏栽種了十二棵橄欖樹，每棵樹下都放着一些小石頭，每棵小石頭都寫着一些字句，原來這裏每顆小石頭下都埋葬着一個不足24週流產的胎兒，小石頭上都寫着名字和父母的留言，讓父母能感到安慰，胎兒的生命也被尊重。我們見到小石頭的字句，聽到牧師的講解後，同學頓時沉默不語，因為我們覺悟到不是每個人都能順利出生，要好好珍惜生命。

我們沿路折返，走上斜坡，踏進中庭，來到了最後一站---聖殿。在1934年，艾香德牧師向佛教徒傳福音，所以這個聖殿和其他建築物有點與眾不同。雖說這是一個聖殿，但它融合了中國的建築特色，它採用了重簷八角攢尖頂的設計，藍色的屋頂上，還站着四個小僧侶。紅色柱旁，還懸掛着一個黑色的銅鐘，上面更有一個蓮花十架。走進聖殿，我便看見兩副對聯寫着「道與上帝同在，風隨意思而吹」。這些都令我印象深刻，一旁還放着一個蓮花十架。逗留了一會兒後，我們便離開了。

這次道風山基督教叢林的遊歷，我除了參觀不同的特色建築，認識上帝的作為，還學會了一個道理：人的生命不是必然的，我們已經很幸福了，因此我們要珍惜生命。這趟旅程真是一舉兩得，十分深刻，真令人流連忘返！



五年級 《遊道風山基督教叢林》



三月二十九日下午一時三十分，團契導師和學校老師帶我們一起坐巴士到道風山基督教叢林參觀，我感到十分期待。

下車後，大家經過刻有「道風境界」四字的拱門，一走進道風山基督教叢林就看見這塊由瓷磚堆砌的壁畫，這幅壁畫於五十至六十多年前畫的。接着我們一踏進中式庭院，便看到有濃厚中國特色的建築，我們走進四合院建築群就能看見藝術軒。我們進入藝術軒後，看見裏面充滿陶瓷藝術品，展品上有中式的繪畫，也可以買來收藏。除此之外，還有很多繪畫、紙藝、木藝、石藝等富有中國畫風色彩的靈修用品，所以大家都被精美的藝術品吸引了，我也感到這裏充滿藝術氣息。



離開藝術軒後，沿聖殿下方走，再沿樓梯拾級而上，便來到蓮花洞。牆身用花崗岩建成，向上看有點像中國的護城牆。蓮花洞唯一的光線來自蓮花十字架玻璃窗，這裏起初是懺悔所，讓世人承認自己的過錯。一踏入蓮花洞，我便感到很悶熱，這裏黑漆漆的。然後導師和職員在這裏跟我們一起祈禱。原來這裏於1932年落成，是昔日道風山創辦人艾香德牧師逢星期六率領學生在此行懺悔禮，之後會再在洞內靜禱一小時。

然後，順着陡峭的山坡往下走，經過綠樹林陰的小徑，越過墓園，便到天使花園。來到這裏，我走近看到有樹苗和石頭，我覺得很疑惑。「為什麼有這些東西？」我問道。職員回答說：「這裏於**2019**年新建設的，提供安放二十四周內流產胎兒的服務，希望能安慰不幸流產的母親。這裏由十二棵樹苗組成，提供**144**個存放位置，環境清幽。」我讚嘆說：「你知道的真多！」天使花園令我觸景傷情，想念已過世的爺爺。

沿着斜坡返回建築群，一踏進中庭，中式聖殿映入眼簾。聖殿是二級歷史建築物，是一所具有中國佛教寺廟風格的教堂。中式聖殿的特色就是八角外型、赤紅色柱子、上面還有鮮藍色的垂脊、瑞獸和僧侶的像，真是中西合璧的建築！聖殿外有一個大鐘，**1940**年於上海鑄造。令我印象最深刻的是每個人都坐在椅子上聽講座，而我只能站着，因為沒有座位了。接着大家一起出去欣賞大鐘，大鐘上有蓮花和十字架，非常吸引。

最後，我們坐在外面，一邊看風景，一邊等待巴士的到來，在巴士到來之前，大家一起和職員拍大合照。這次遊覽的經歷讓我讚嘆艾香德牧師的用心，也讓我體會到要好好尊重和保護歷史建築，不然再也看不到古色古香的建築物了。

